

谭德塞:新冠疫情对原住民影响严重

新华社消息 世界卫生组织总干事谭德塞20日表示,全世界最贫穷和最脆弱人群面临的疫情风险尤其高,其中包括居住在城市或偏远地区的原住民。他呼吁加强对病例接触者的追踪以打破传播

链,给原住民更多帮助。谭德塞当天在记者会上说,全世界的原住民多达5亿,他们分布在90多个国家,拥有独特的文化和语言。与其他弱势群体一样,原住民面临着许多挑战,包括缺乏政治代表

性、经济边缘化,以及缺乏获得卫生保健、教育和社会服务的机会。“原住民往往面临贫困、失业、营养不良,以及传染性和非传染性疾病的沉重负担,这使他们更容易受到新冠疫情及其严重

后果的影响。”谭德塞表示,目前美洲仍是新冠大流行的中心,世卫组织尤其关注新冠病毒对美洲原住民的影响。世卫组织数据显示,截至7月6日,美洲原住民中报告了7万多例确诊病

例和2000多例死亡病例。世卫组织美洲区域办事处近期公布了原住民预防和应对新冠疫情的建议。谭德塞强调,抑制疫情在原住民以及所有其他社区传播的关键工具之一是追踪接触者。封锁措施

有助于减少新冠病毒传播,但不能完全阻止病毒传播。追踪接触者对于发现和隔离病例等至关重要,可以防止个别病例变成集群病例,防止集群传播变成社区传播。(刘 曲)

强制戴口罩

7月20日,在法国巴黎,人们戴着口罩乘坐地铁。由于法国一些地区新冠疫情出现反弹,法国从20日开始执行强制要求民众在封闭公共场所佩戴口罩的法令。根据此前颁布的法令,从20日起,法国11岁及以上民众在封闭公共场所必须佩戴口罩,违者将被处以135欧元罚款。(据新华社报道)



英国预购9000万支新冠疫苗

新华社消息 英国官员20日说,英国政府已经与美国辉瑞制药有限公司等制药企业签署协议,确保一旦新冠疫苗研制成功,英国获得9000万支疫苗的优先采购权。英国政府在当天发布的声明中说,除了与法国药企瓦尔内瓦公司达成疫苗采购协议,英国还确保

获得由辉瑞和德国生物技术公司共同研发的一种备选新冠疫苗。美联社报道,尽管尚不清楚哪一家企业的新冠疫苗最终能够证明有效,英国等发达国家已经抢先下手,以确保一旦有效疫苗诞生,能够优先获得供应。一般而言,研发一种全新疫苗大都耗时多年,当

前全球大约有十余种新冠疫苗已经投入早期临床试验。此外,英国牛津大学团队20日在期刊《柳叶刀》发表报告说,他们开展的新冠病毒疫苗临床试验取得初步成果,疫苗能诱导人体免疫系统出现较强免疫应答,并且不会引起严重副作用。据团队介绍,他

们目前正在英国、巴西以及南非开展更大规模的疫苗临床试验。英国卫生与社会保健部19日发布数据显示,过去一天,英国新增确诊新冠病例726例,累计确诊病例逼近29.5万例;新增死亡病例27例,累计死亡超过4.5万人。(田 野)

担忧疫情 韩拒绝在板门店办纪念活动

新华社消息 韩国统一部官员21日证实,美国主导的联合国军司令部先前提议在朝鲜半岛非军事区板门店举行一场年度纪念活动,韩方予以拒绝,理由是担心新冠疫情且近期韩朝关系紧张。

韩国一家地方媒体报道,统一部拒绝在板门店举行《朝鲜停战协定》签署纪念活动的提议。这一协定1953年7月由朝鲜战争双方在板门店签署。那名统一部官员说,联合国军司令部希望在板

门店“自由之家”举行纪念仪式,韩方权衡疫情因素和近期韩朝关系拒绝这一提议。他提及政府推迟恢复板门店旅行项目的决定,说统一部出于同样的考虑拒绝联合国军司令部提议。

韩联社报道,外国驻韩国首都首尔外交官、离散家属原定2月前往板门店,因疫情取消迄今未能成行。韩朝关系近期陷入紧张,朝方6月16日炸毁朝韩联络办公室大楼,重新以“敌方”称呼韩国。(刘秀玲)

美国多地“为黑人生命而罢工”

新华社消息 7月20日,美国多地举行“为黑人生命而罢工”活动,参与者是来自医疗、交通、建筑、餐饮服务等行业的一线员工,以声援“黑人的命也是命”运动,抗议种族主义和经济不平等。

当天,从华盛顿、纽约到洛杉矶、旧金山,美国20多个城市举行了罢工和示威活动,参与者主要来自美国货车司机国际兄弟会、农场工人联合会等约60个劳工和政治团体。组织者还呼吁不能参加抗议游行的员工在中

午时分跪地、默哀或离开工作场所8分46秒,以此纪念5月25日被警察用膝盖跪压颈部8分46秒死亡的非裔美国人乔治·弗洛伊德。包括美国国会参议院少数党领袖舒默在内,多名民主党国会议员在当天示威集会上讲

话或发表声明表示支持。组织者说,随着新冠疫情在美国蔓延,经济不平等和种族歧视现象加剧。他们呼吁美国政府和企业采取实际行动,清除工作场所中的“种族歧视、白人至上和经济剥削”。

欧盟峰会 就“恢复基金”达成一致

新华社消息 在为商定疫情后经济复苏而召开的欧盟峰会进入第五天之际,与会欧盟成员国领导人21日就7500亿欧元规模的“恢复基金”达成一致。据悉,“恢复基金”将通过贷款、拨款等方式,为受疫情冲击的欧洲国家提供支持,助力其早日实现经济复苏。本次峰会于17日召开,是新冠疫情在欧洲暴发以来,欧盟各国领导人首次举行的面对面会议。会议原计划于18日闭幕,由于各国围绕欧盟2021年至2027年预算规模和“恢复基金”方案争论不休,会期一再延长。

北极熊2100年或灭绝

新华社消息 全球变暖导致北冰洋浮冰融化,令北极熊无处栖身。一个国际组织预测,这种大型肉食动物会因此数量锐减,有的种群到2100年甚至可能灭绝。法新社报道,“北极熊国际”研究人员以北极浮冰融化速度和北极熊可空腹存活时间为基础推测,得出上述结论。研究报告发表于20日出版的英国《自然·气候变化》杂志。研究人员分析12个种群北极熊生存境况,发现如果当前情况得不到改善,这些种群到2100年将灭绝。由于缺乏数据,研究人员未能预测另外6个种群北极熊的命运。“北极熊国际”首席科学家斯蒂文·阿姆施特鲁普说,到2100年,除了在加拿大北极群岛最北的伊丽莎白女王群岛生活的北极熊种群,大部分种群将不再有新生北极熊或新生北极熊显著减少。阿姆施特鲁普说:“问题在于它们的栖息地在融化。”由于浮冰面积减少,北极熊不得不缩短捕猎时间,能够捕获到的海豹也大为减少。这令北极熊体形消瘦,在北极严寒难以空腹生存较长时间。以加拿大哈德逊湾生活的雄性北极熊为例,如果体重比平常水平低20%,只能空腹存活125天,而不是原来的200天。研究人员说,阻止全球变暖是拯救北极熊的唯一办法。(袁 原)



浮冰面积减少 令北极熊不得不缩短捕猎时间